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CONSELHO DE ENSINO PARA GRADUADOS
ATA DA REUNIÃO DO DIA SEIS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO

 

Aos seis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às 10 horas e 53 minutos, o
Conselho de Ensino para Graduados reuniu-se em Sessão Ordinária, no auditório do Parque
Tecnológico, sob a presidência do Professor João Ramos Torres de Mello Neto. Estavam
presentes à Sessão o Superintendente Geral de Pós-graduação e Pesquisa, Felipe Siqueira de
Souza da Rosa, a Superintendente Acadêmica de Pós-graduação Fernanda Carvalho de Queiroz
Mello, a Superintendente Administrativa, Marilia Morais Lopes; os Conselheiros Docentes
representantes dos Centros Universitários: Elis Cristina Araujo Eleutherio (CCMN), Adriana
Santarosa Vivacqua (CCMN), Rodrigo Cury Paraizo (CLA), Ivair Junior Reinaldim (CLA), Alex
Ferreira Magalhães (CCJE), Claudia Pinto Figueiredo (CCS), Flavia Carvalho Alcantara Gomes
(CCS) e Ivaldo Itabaiana Júnior (CT). As Conselheiras representantes do Fórum de Ciência e
Cultura, Bárbara de Sá Haiad e Marina Bento Soares. O representante dos discente: Nalbert de
Farias Araujo. E o representante dos técnicos-administrativos, João Sérgio dos Santos Assis.
Justificaram a ausência os Conselheiros: Mônica Ferreira Moreira Carvalho Cardoso (CCMN),
Aleria Cavalcante Lage (CLA), Milton Nunes Campos (CFCH), Antônio Jose Leal Costa (CCS),
Márcio de Almeida D’Agosto (CT), Maria Franco Trindade Medeiros (FCC), Luisa Andrea Ketzer
(Campus D. Caxias) e Leonardo Maciel de Oliveira Pinto (Campus D. Caxias). O Iniciou-se com o
Expediente. 1.1-O presidente João Ramos Torres de Mello Neto apresentou os informes iniciais,
com destaque para a renovação da assinatura da plataforma SciVal, ferramenta fundamental para
a avaliação quadrienal dos programas. 1.2- A superintendente acadêmica de Pós-graduação,
Fernanda Carvalho de Queiroz Mello, anunciou a realização de treinamentos para uso da
plataforma, agendados para dezembro, janeiro e fevereiro de 2025. 1.3-Sobre o edital do
Programa Pró-equipamentos, a conselheira Cláudia Figueiredo solicitou que a pró-reitoria ofereça
maior acolhimento e orientações aos coordenadores de programas para otimizar o uso do
recurso. O pró-reitor João Neto explicou que os recursos seriam destinados à aquisição de
equipamentos multiusuários, destacando a necessidade de articulação entre os programas devido
ao orçamento limitado de R$ 3,5 milhões. Para definir a alocação dos recursos, propôs a criação
de uma comissão de avaliação que classificará os projetos apresentados. O processo será
dividido em duas etapas: a entrega de uma carta de intenções preliminar até 12 de dezembro e a
submissão do projeto final até 17 de fevereiro de 2025.1.3.1- Durante a discussão, a conselheira
Flávia Gomes sugeriu que a PR2 incentive a elaboração de subprojetos coletivos e que a
avaliação seja conduzida por uma comissão multidisciplinar. 1.3.2- O superintendente Geral de
Pós-graduação e Pesquisa, Felipe Siqueira de Souza da Rosa, informou que o valor de referência
de R$ 28 mil por programa seria ajustado conforme a proposta apresentada e reforçou que os
projetos devem atender à diretriz de equipamentos multiusuários. Sem mais inscritos, passou-se a
Ordem do dia.2.1- Apresentação da Plataforma Alumni UFRJ- Professor Jano Moreira de Souza.
O professor Jano apresentou o Plataforma Alumni, desenvolvido pelo Laboratório do Futuro
vinculado ao Programa de Sistemas de Computação da COPPE. O objetivo do projeto é coletar e
organizar dados sobre os egressos da pós-graduação, visando subsidiar as avaliações e
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promover a melhoria dos programas. 2.1.1-O discente do Programa de Sistemas de Computação
Hebert, responsável pelo desenvolvimento da plataforma, demonstrou a ferramenta, explicando
que os dados iniciais abrangem o período de 2021 a 2024 devido às restrições da Lei Geral de
Proteção de Dados Pessoais (LGPD). Ele também propôs estratégias para atrair os egressos a se
cadastrarem, como o oferecimento de benefícios, incluindo o uso do e-mail institucional.2.1.2- A
conselheira Marina Soares questionou se seria possível realizar buscas de egressos por programa
de pós-graduação, e o conselheiro Rodrigo sugeriu a criação de um módulo que permitisse a
consolidação quantitativa dos dados e sua exportação para planilhas.2.1.3- A conselheira Cláudia
Figueiredo reforçou a importância de integrar a plataforma a outras ferramentas institucionais e
sugeriu a automação da coleta de dados futuros.2.1.4- Hebert esclareceu que a equipe de
desenvolvimento é reduzida, mas que melhorias na plataforma estão em andamento, com
hospedagem garantida por infraestrutura em nuvem com validade de dois anos. 2.1.5- A
superintendente Fernanda destacou que a plataforma é um projeto-piloto e que as melhorias
dependerão das reuniões com os coordenadores e do feedback da comunidade acadêmica. 2.1.5-
O presidente da sessão João Neto agradeceu a apresentação e reiterou o papel fundamental da
plataforma para facilitar o preenchimento dos dados do Sucupira e aprimorar a comunicação com
os egressos. O presidente João R. Torres de Mello Neto encerrou a sessão agradecendo a
participação de todos, elogiando as apresentações e desejando um bom final de semana aos
presentes. A sessão foi encerrada às 12h28. Para constar, eu, Adriene Campelo do Amaral,
Secretária do CEPG, lavrei a ata que, após aprovação, será assinada pelo Presidente da Sessão,
Professor João Ramos Torres de Mello Neto, e por mim.

Documento assinado eletronicamente por Adriene Campelo do Amaral , Chefe, em 19/02/2025, às
11:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Joao Ramos Torres de Mello Neto , Pró-Reitor(a) de Pós-
Graduação e Pesquisa, em 19/02/2025, às 11:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 5164087 e o código CRC D81C303B.
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